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Part-SU2119 ●ニュートン算（初級～上級）の公開問題

2013 特別区 No.15（2014/4/11 追加掲載問題）

　映画館でチケットを売り始めたとき，既に行列ができており，発売開始後
も毎分 10 人ずつ新たに行列に加わるものとする。窓口が１つのときは１時間
で行列がなくなり，窓口が３つのときは 15 分で行列がなくなる。チケットを
売り始めたときに並んでいた人数はどれか。ただし，どの窓口も１分間に同
じ枚数を売るものとする。

1.　1200 人
2.　1300 人
3.　1400 人
4.　1500 人
5.　1600 人　 　　　

2013 春の警視庁Ⅰ類 No.45（2014/4/11 追加掲載問題）

　水槽に水道から水が１分間に３ℓずつ流れ込み，水槽の上から水が溢れ出
ている。水道から水が流れ込んでいるまま，ポンプで排水する。ポンプＡで
排水すると 24 分で，ポンプＢで排水すると 12 分で，ＡとＢを同時に用いて
排水すると６分 24 秒で，水を汲みつくすことができる。Ａ，Ｂとも，１分間
に排水する水の量がそれぞれ一定であるとすると，この水槽の容積として，
正しいのはどれか。

1.　 72 ℓ
2.　 84 ℓ
3.　 96 ℓ	
4.　108 ℓ
5.　120 ℓ

２
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2013 特別区 No.15

　Part2111 で文字が２個だけのニュートン算なんて，上級はもちろん，初級
でもほとんど見られないと述べましたが，この問題は，その文字が２個だけ
のニュートン算です。

	 ａ＋ 60 × 10 ＝１× 60 ｃ	 	 ａ ＋	 600 ＝ 60 ｃ	…　①
	 ａ＋ 15 × 10 ＝３× 15 ｃ	 　－）	ａ ＋	150 ＝ 45 ｃ	…　②
	 	 	 	 	 	 　　 	 450 ＝ 15 ｃ
	 	 	 	 	 	 　　　　ｃ ＝ 30 	 …　③
	 ③のｃ＝ 30 を①，②に代入します。
	 実際は，いずれか一方のみでＯＫですが，両方に代入してみます。

	 ③を①に代入	　　　ａ ＋ 600 ＝ 60×30	 ＝ 1800
	 ③を②に代入	　　　ａ ＋ 150 ＝ 45×30	 ＝ 1350

	 	 	 　　　ａ＝ 1200（人）	 　　　「正解 1」となります。

2013 春の警視庁Ⅰ類 No.45

　この水槽の容積をｎ（ℓ），	ポンプＡだけで１分間に排水する水量をａ（ℓ），
	 	 	 	 ポンプＢだけで１分間に排水する水量をｂ（ℓ），
とすると，

	 ｎ　＋	　24 ×３ ＝	24 ａ	 	 ｎ＝ 24 ａ－ 72　…　①

	 ｎ　＋	　12 ×３ ＝	12 ｂ	 	 ｎ＝ 12 ｂ－ 36　…　②

　①，②より	　24 ａ－ 72	 ＝ 12 ｂ－ 36
	 　　　		  12 ｂ	＝ 24 ａ－ 36
	 	    	 　　ｂ	＝ ２ａ－３　…　③

　上記③を，下記のＡ，Ｂ同時で使用した場合の式に代入します。

	 	 	 　24	 	 　 ２	　　 32　６分 24 秒＝６分 ＋　　分＝６分＋　　分＝　　分ですから，	 	 	 　60	 	 　 ５	　　 ５

	 	 32	 	 32	 ｎ ＋	    ×３  ＝	 　 （ａ＋ｂ）	 　	 	 ５	 	 ５

	 	 32	 	 32	 	 	 	  96	 　 192	 ｎ ＋	    ×３  ＝	 　 （ａ＋２ａ－３）	 　ｎ＝	　　ａ －	 	 ５	 	 ５	 	 	 	  ５	 　  ５

	 	 	 96	 　192	 24 ａ－ 72 ＝	　 ａ－	 	 	 ５	 　５

	 120 ａ－ 360	 ＝ 96 ａ－ 192
	 	  24 ａ	＝ 168	
	 	 　　ａ＝７

	 ｎ＝ 24 ａ－ 72 ＝ 24 ×７－ 72 ＝ 168 － 72 ＝ 96（ℓ）

	 	 	 	 	 	 	 　　　「正解 3」となります。
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問題 SU-2119-1-1（SU-2131-1-1）

　あるプレイガイドでは，あるコンサートのチケットの発売前から行列がで
き始めており，列に人が加わるペースは発売前，発売後とも同じで，いずれ
も一定である。
　発売窓口を２つにすると発売後 30 分で，８つにすると６分で列はなくなる。

Ｑ１）この行列は，チケット発売の何分前からでき始めたか。
Ｑ２）発売窓口を３つにしたとき，列がなくなるのは発売開始の何分後か。

　ただし，どの窓口も販売に要する時間は一定で，１分間に販売できる人数
も同数である。

　　 Ｑ１	 　　Ｑ２	
1.　 90 分前	　18 分後	
2.　 90 分前	　24 分後
3.　120 分前	　18 分後
4.　120 分前	　24 分後
5.　150 分前	　24 分後
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問題 SU-2119-1-1（SU-2131-1-1）

　はじめに	 　１分あたり		 	 １分あたり
　並んでいる　 追加人数	 	 窓口	 売渡人数

	 ↓	 　　↓		 	  ↓	  ↓

	 ａ人	 ＋ ｂ人 × 30 分 ＝	 ２つ×ｃ×30 分	 　…	 ⅰ
	 ａ人	 ＋ ｂ人 × ６分 ＝	 ８つ×ｃ×６分	 　…	 ⅱ

	 	 ａ＋ 30 ｂ＝	 60 ｃ　…	 ⅰ
　	 －　）	ａ＋６ｂ ＝	 48 ｃ　…	 ⅱ
	 	 　　24 ｂ ＝	12 ｃ
	 	 	 ｃ＝２ｂ

	 ｃ＝２ｂ を ⅰまたはⅱに代入します。
	 いずれか一方に代入すればいいのですが，ここでは両方やってみます。

	 	 	 	 	
	 ⅰに代入　→	 ａ ＋	　30 ｂ　＝　60×２ｂ
	 	 	 	 	
 	 	 	  ａ ＋	　30 ｂ　＝　　120 ｂ　　	→　ａ＝ 90 ｂ

	 ⅱに代入　→	 ａ ＋  ６ｂ	  ＝　48×２ｂ
	 	 	  ａ ＋  ６ｂ 　＝　 96 ｂ　	 →　ａ＝ 90 ｂ

　ｂ＝１分間に列に加わる人数で，この人数は発売前も発売後も一定です。

　ａ＝ 90 ｂということは，

　　はじめに（発売前に）並んでいた人数＝ 90 分間で列に加わる人数

　ということを意味します。よって，この行列はチケット発売の 90 分前から
　でき始めたことになります（Ｑ１は 90 分前）。

　窓口を３つにした場合，

　  　90 ｂ 　＋ ｂ人× ｔ分 ＝	３つ× ２ｂ×ｔ分

	 ↓	 	 	 	 	 　↓
	 ａ	 　	 	 	 	 　ｃ	

　	 	 90 ｂ＋ｂｔ＝６ｂｔ

	 	 全体をｂで割ると，

	 	 　　90 ＋ｔ＝６ｔ

	 	 　　５ｔ＝ 90

	 	 　　　ｔ＝ 18（分）

	 発売後 18 分で列はなくなります（Ｑ２は 18 分後）。

	 	 	 	 	 	 	 　　　「正解 1」となります。
	


